

## Abstrakt

Ústředním tématem diplomové práce je problematika určení hranic demokracie, otázka, jaké vlastnosti ji odlišují od jiných politických režimů, která kritéria jsou nezbytná pro její existenci, a jaké režimy vzniknou, pokud jedno nebo více z těchto kritérií nejsou naplněna.

První část práce prezentuje nejdůležitější koncepty a teorie, které se této problematice věnují, cílem druhé části je aplikace těchto teoretických poznatků na konkrétní zemi – Maďarsko.

První část se zabývá především definicí demokracie a ne-demokracie, fungováním a charakteristikami režimů „šedé zóny“ na pomezí demokracie a autoritářství, definicemi relevantních pojmů z hlediska diskuse o těchto režimech a způsoby, kterými různé teorie demokracie, autoritářství a hybridních režimů k těmto pojmům a definicím přistupují.

První kapitola prezentuje teorie demokracie, které jsou relevantní z hlediska diskuse o hybridních režimech: minimalistickou koncepci, procedurální minimum a rozšířené procedurální minimum. Druhá kapitola se věnuje definici opaku demokracie, třetí kapitola analyzuje vzájemné vztahy demokracie a autoritářství, především z kognitivně-lingvistického hlediska.

V posledních dvou kapitolách první části se vedle stručného přehledu teorií hybridních režimů zaměřím na prezentaci konceptů, které jsou z hlediska druhé části práce klíčové: na teorii kompetitivního autoritářství Levitskyho a Waye a na teorii abusivního konstitucionalismu Davida Landaua.

Ve druhé části práce se zaměřím na politické dění v Maďarsku v zrcadle prezentovaných koncepcí hybridních režimů.

V první kapitole druhé části práce analyzuji metodu, kterou byl současný politický režim vytvořen: maďarský ústavně-právní vývoj ve světle teorie abusivního konstitucionalismu. Druhá kapitola analyzuje politický režim ve vztahu k teorii kompetitivního autoritářství, zabývá se především volebním systémem a základními občanskými právy, konkrétně stavem svobody slova, tisku a sdružování v Maďarsku.

Na základě prezentovaných faktorů v závěru práce klasifikuji současný maďarský politický režim na škále demokracie–kompetitivní autoritářství–autoritářství.